



11 месяц

Что умеет ребенок в 11 месяцев:

Ребенок в 11 месяцев может стоять уверенно, держась за опору или за вашу руку.

Может ходить, держась за игрушку–каталку или за стену. Некоторые дети могут стоять самостоятельно или даже сделать несколько шажков, держа в руке игрушку для равновесия.

Малыш еще с трудом, но уже садится из положения стоя.

Ребенок в 11 месяцев уверенно ползает на четвереньках, продолжительное время уверенно сидит.

При хватании предмета, ручка раскрывается в соответствии с его размером. Умеет показывать пальчиком на интересующий предмет.

В одиннадцать месяцев ребенок может держать ложку в ручке и подцепить ею еду.

Держит чашку двумя руками.

Малыш полностью освоил хватание двумя пальчиками, может поднять очень мелкие предметы.

Пытается один кубик поставить на другой.

У большинства детей в одиннадцать месяцев имеется 4 зуба: нижние и верхние центральные резцы.

Могут начать расти первая пара коренных зубов снизу и сверху. Но у некоторых детей может не быть еще зубов – это не страшно, не переживайте и подождите до года. Если в 1 годик их не будет – посоветуйтесь с детским врачом.

Что нового в психическом развитии:

Малыш произносит первые простые слова, в которые вкладывает обобщенный смысл, например, называет всю еду: «ам-ам», под этим же словом подразумевает желание покушать.

Ребенок в 11 месяцев знает несколько слов, повторяет новые за родителями. Малыш стал понимать, что мамой можно манипулировать. Например, сообразив, что на плач она приходит быстрее и становится добрее, ребенок может начать хныкать специально. При этом вы заметите некую хитринку в глазах, при полном отсутствии слез.

Ребенок в 11 месяцев понимает уже многое из разговора родителей. Он отзывается на просьбы: дай, возьми, покажи, брось, кушай. Может качать головой как «нет», так и «да».

Малыш настойчиво способен добиваться своей цели, несколько раз повторяет, если желаемое не получается.

Сделав что-то, ждет одобрения и похвалы. Когда вы играете вместе с крохой, он старается обрадовать вас своим поведением или даже насмешить.

Теперь ребенок понимает, что «прятки», «коза рогатая» — это игры.

Малыш стал сообразительным: он может одним предметом спихнуть другой со стула, перевернуть коробку с игрушками, чтобы достать все сразу.

У детей в одиннадцать месяцев появляются признаки простейшей сюжетной игры: качает куклу, кормит мишку.

Чему стоит уделить особое внимание в развитии малыша 9-12 месяцев?

Развитие двигательных навыков

В этом возрасте малыш – настоящий спортсмен, ведь за такой короткий период он учится стоять, ходить вокруг опоры, а потом ходить и без поддержки! *Специалисты рекомендуют уже сейчас начинать вместе с малышом осваивать детские площадки и спортивные снаряды. К примеру, можно учить ребенка заползать на небольшую горку для младенцев и скатываться с нее, подниматься по лесенке с вашей помощью и прочим простым физическим действиям.*

Развитие логики

Ребенку интересно не только использовать предметы по их назначению, к примеру, молоточком – стучать, ставить кубик на кубик и строить башню, он уже способен делать простые сравнения: большой-маленький, полный-пустой, есть-нет. Для этого хорошо подходят игры с емкостями, из которых можно что-то доставать и куда можно что-то складывать. Или игры с пластмассовыми вкладышами, которые можно вставлять один в другой.

Развитие памяти

Если до этого возраста вы с ребенком играли в «безопасные» прятки – прятали игрушку и потом ее доставали, то *сейчас уже можно попробовать более «серьезные» прятки. Начать прятаться самим и учить малыша, что он тоже может спрятаться, а потом его обязательно найдут. Эта игра также важна для того, чтобы кроха легче переносил разлуку с мамой и другими взрослыми, к которым он привязан.*